

淡水藝術嘉年華熱鬧展開 歷史 觀光2系學生再現滬尾之役

學習新視界

【舒宜萍、記者林庭安淡水報導】「對你愛、愛、愛不完！」本校歷史系主任李其霖帶領20位歷史系及觀光系學生，扮成清朝官員、傳教士及民兵，女同學則身著優雅旗袍或西式大蓬裙等服飾，參加10月19日在淡水金色水岸廣場及老街的「淡水藝術嘉年華」活動，學生們特地準備了《對你愛不完》和《癡情玫瑰花》歌舞表演，雖然天公不作美，仍吸引眾多民眾圍觀。

此為一年一度的盛大活動，由新北市政府及文化局主辦，淡水區公所承辦，今年以「時光嘉年華：重返滬尾西仔反」為主題，將百年前滬尾之役的歷史精神，轉化為熱鬧的踩街慶典，從金色水岸廣場、五里活動中心、到馬偕銅像，最後在觀潮廣場各有一場表演，吸引眾多淡水人及遊客一起盡情狂歡，欣賞藝文表演。也有民眾穿上創意裝扮，一起變身遊行主角。區公所更邀請Mr. Yes小丑劇團、天馬戲創作劇團等帶來多元藝術精彩表演，還有華麗花車、裝置藝術讓民眾拍照。

歷史系學會會長，歷史四何績穎帶著學弟妹一同彩排，她說，本來對扮裝就十分感興趣，特別期待這一天的到來，「可以穿上我喜歡的古代服裝，還可帶著學弟妹參與淡水大型在地活動，進一步認識並體驗淡水，強化與在地的連結，對於歷史系學生來說，是難得的學習機會，也可增加對淡水的認同感。」

首次參加活動的歷史一葉子豪分享，「歷史不應只存在於書本或紀錄中，而是透過各種方式呈現在世人眼前。」淡江歷史系在國內十分具有特色，因此選擇就讀。他希望透過扮裝，體驗「當古人」的感覺，認為這就是歷史的一種表現，可以讓更多人知道。除了藝術嘉年華，他也希望參加相關活動或USR計畫，學習並瞭解歷史。

穿著白底藍碎花旗袍的歷史二陳冠安開心地說，已經期待很久了，之前彩排了3次，花了很多時間，同學要上課、打工，一起找來練習不容易，還特地錄影回家各自練習。在現場也見識到許多其他團體的精彩表演，有踩高蹺、氣球人、台北城市大學表演系以不同的方式呈現歷史。

今年淡水藝術嘉年華還有來自日本友人貴賓，前來淡水藝術文化交流，水環系校友，淡水區區長陳炳仲表示，本屆嘉年華匯集多達46隊、有淡水在地各級學校、各大藝術表演團隊、社區社團等超過千人以不同裝扮踩街，融合馬戲、舞蹈、音樂等多種藝術形式，展現淡水多元文化魅力，以震撼方式重現滬尾之役的歷史場景。







